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AÇIKLAMA

1. Bu kitapçıkta Alan Bilgisi ve Alan Eğitimi Testi
bulunmaktadır.

2. Bu test için verilen toplam cevaplama süresi
75 dakikadır (1 saat, 15 dakika).

3. Bu kitapçıktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
doğru cevabı vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri
işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış sayılacaktır.

4. İşaretlediğiniz bir cevabı değiştirmek istediğinizde, sil-
me işlemini çok iyi yapmanız gerektiğini unutmayınız.

5. Bu testler puanlanırken her bölümde doğru cevap-
larınızın sayısından yanlış cevaplarınızın sayısının
dörtte biri çıkarılacak ve kalan sayı o bölümle ilgili
ham puanınız olacaktır.

6. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabınızı, cevap kâğıdında o soru için ay-
rılmış olan yere işaretlemeyi unutmayınız.

7. Sınavda uyulacak diğer kurallar bu kitapçığın arka ka-
pağında belirtilmiştir.ÖSYM
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Bu testte 50 soru vardır.

Çeşme suyunda tayini yapan bir laborant, işlemi

tekrar tekrar yaptığında, derişimi için birbirine çok

yakın sonuçlar elde ediyor.

Bu analiz sonuçları için,

I. Kesinliği yüksektir.

II. Doğruluğu yüksektir.

III. Hata hesaplanabilir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle söylenebilir?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III I, II ve III

Bir demir cevherinden 2,24 gram alınıp asitte çözülerek

tüm demir,  hâline getiriliyor ve sonra çözelti          
250 mL’ye suyla seyreltiliyor. Buradan alınan 25 mL’lik

kısım 40 mL 0,01 M ile titre ediliyor.

Bu demir cevheri yüzde kaç Fe içerir?

25 50 75 90 95

1.

A) B) C)

D) E)

2.

A) B) C) D) E)

3,29 ppm içeren bir sulu çözeltideki    

 iyonlarının derişimi kaç molardır? 

(Çözeltinin yoğunluğu 1 g/mL’dir.         

g/mol)

pH’si 5 olan bir tampon çözelti hazırlamak için     
100 mL 0,2 M HA zayıf asidine kaç gram NaOH ilave
edilmelidir? 

(Katı NaOH ilavesiyle hacmin değişmediği
varsayılacaktır. 

HA için , NaOH = 40 g/mol)

0,2 0,4 0,6 1,2 8,0

3.

A) B) C)

D) E)

4.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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0,1 M XY’nin sulu çözeltisinin pH’si 5’tir.

Buna göre,

I.  sulu çözeltide zayıf asit etkisi gösterir.

II.  suda iyonlaştığında iyonu oluşturur.

III. M’dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

100 mL 0,03 M  ile 100 mL 0,08 M

ün karıştırılmasıyla ilgili,

I.  çöker.

II. Çözeltide M’dir.

III. Çözeltide M’dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

5.

A) B) C)

D) E)

6.

A) B) C)

D) E)

100 mL 0,10 M çözeltisi 0,10 M HCl çözeltisi ile

titre ediliyor.

Titrasyon ortamıyla ilgili,

I. 5 mL HCl ilave edildiğinde ortam baziktir.

II. 30 mL HCl eklenmesinden sonra tampon
çözeltidir.

III. Eşdeğerlik noktasında pH’si 7’dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III

100 mL 0,1 M ’nin 0,1 M NaOH ile

titrasyonunda eşdeğerlik noktasının belirlenebilmesi
için,

 İndikatör pH aralığı

I. Timol mavisi 1,2-2,8

II. Fenolftalein 8,3-10

III. Kresol sarısı 7,2-8,8

indikatörlerinden hangileri kullanılmalıdır?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

7.

A) B) C)

D) E)

8.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Çinko oksit ve demir (III) oksit içeren 1 gram numune,

asitte çözülerek çözeltiye geçiyor.

Çözeltideki demiri maskelemek için KF ilave edildikten

sonra, titrasyonu için 20 mL 0,1 M EDTA
harcanıyor.

Buna göre, numunedeki ZnO’nun kütlece yüzdesi
kaçtır? 

1,63 3,26 8,15 16,3 81,5

Diyagramı verilen hücreyle ilgili,

I.  dir.

II. Hücre galvanik hücredir.

III. Hücre tepkimesi istemsizdir.

IV.  elektrotu katottur.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız III I ve II II ve III

III ve IV I, III ve IV

9.

A) B) C) D) E)

10.

A) B) C)

D) E)

 izoelektronik türleriyle ilgili,

I. Elektron sayıları eşittir.

II. Bir elektron koparmak için verilmesi gereken enerji
eşittir.

III. Yarıçap büyüklükleri, şeklindedir.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve III II ve III

I.

II.

III.

maddelerinin aynı koşullardaki buhar basınçlarının
küçükten büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden
hangisidir?

I < II < III I < III < II II < I < III

II < III < I III < II < I

11.

A) B) C)

D) E)

12.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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iyonuyla ilgili,

I. İki σ ve iki  bağına sahiptir.

II. C atomunun hibriti dir.

III. Lewis bazıdır.

IV. Hem S hem de N atomundan metal katyonuna
bağlanabilir.

yargılarından hangileri doğrudur?

I ve II III ve IV I, II ve III

I, II ve IV I, III ve IV

 iyonu, aşağıdaki tepkimelerin hangisinde, asit

olarak davranır?

13.

A) B) C)

D) E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Asit-baz teorileriyle ilgili aşağıdakilerden hangisi
yanlıştır?

Bronsted-Lowry’e göre  veren maddeler asit,

alan maddeler bazdır.

Arrhenius’un asit-baz teorisi sulu çözeltilerle sınırlıdır.

Bronsted-Lowry’nin asit-baz teorisi sulu çözeltiler için
geçerli değildir.

Arrhenius, Bronsted-Lowry ve Lewis asit-baz
teorilerinden en kapsamlısı Lewis asit-baz teorisidir.

Lewis asit-baz teorisine göre, asit-baz etkileşimi
sonunda yeni bir kovalent bağ oluşur.

Bir maddenin iletkenlik bandı ile değerlik bandı arasında
büyük bir bant boşluğu vardır.

Bu madde aşağıdakilerden hangisi olabilir?

NaCl(k) Fe(k) Si(k)

Si - Ge(k) Grafit(k)

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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 molekülüyle ilgili,

I.  hibritleşmesi yapar.

II.  molekülüne karşı Lewis asiti olarak davranır.

III. B ve F arasında  bağı yoktur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III

Değerlik bağı teorisine göre, iyonunda

elektronların yerleştirilmesi;

şeklinde gösterilebilir. 

Buna göre,

I. Kompleks iyonun geometrisi, düzgün dörtyüzlüdür.

II. Merkez atomunun hibriti dir.

III. Kompleks diyamanyetiktir.

IV. Merkez atomun yükseltgenme basamağı +4’tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

II ve III II, III ve IV

17.

A) B) C)

D) E)

18.

A) B) C)

D) E)

Düzgün sekizyüzlü kompleksinin açık yapısı;

şeklindedir.

Bu kompleks isimlendirilirken, aşağıdaki ön
eklerden hangisinin kullanılması gerekir?

fac- mer- cis-

trans- d, 

iyonunun geometrisiyle ilgili,

I. Düzgün sekizyüzlüdür.

II. Merkez atomunun hibriti tür.

III. Doğrusaldır.

IV. Bağ yapmayan elektron çiftleri ekvatoryal
konumdadır.

yargılarından hangileri doğrudur?

( )

Yalnız I Yalnız IV I ve II

III ve IV I, III ve IV

19.

A) B) C)

D) E)

20.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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Açık formülü verilen,

bileşiğinin adı aşağıdakilerin hangisinde doğru
olarak verilmiştir?

3-Metil-4-etilheptan 4-Etil-3-metilheptan

2-Etil-3-propilpentan 3-Propil-4-etilpentan

4,5-Dietilheksan

I.

II.

III.

bileşiklerinin, kaynama noktalarının büyükten
küçüğe doğru sıralaması aşağıdakilerden
hangisidir?

I > II > III I > III > II II > I > III

II > III > I III > I > II

21.

A) B)

C) D)

E)

22.

A) B) C)

D) E)

Aşağıdakilerden hangisi, birbirinin rezonans yapıları
değildir?

23.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Aşağıda verilen tartarik asit çiftlerinden hangisi
birbirinin diastereomeridir?

24.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdaki alkil halojenürlerin hangisi 

mekanizmasıyla en hızlı yer değiştirme tepkimesi
verir?

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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1.

2.

3.

4.

Yukarıda verilen dönüşümleri gerçekleştirirken
kullanılan indirgenler hangisinde doğru olarak
verilmiştir?

    1.         2.        3.        4.     

26.

A)

B)

C)

D)

E)

Tepkimesi sonucu oluşacak olan ana ürün,
aşağıdakilerden hangisidir? 

27.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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Enamin yapısının hidrojen eksikliği indeksi
aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

1 2 2,5 3 4

Benzenden n-propilbenzen elde etmek için aşağıda
verilen yöntemlerden hangisi doğru ve                    
en uygundur?

28.

A) B) C) D) E)

29.

A)

B)

C)

D)

E)

Aşağıdakilerden hangisi Diels-Alder tepkimesi için
uygun dien yapısına sahiptir?

Kapalı bir kap içerisinde bulunan ideal gaz
karışımlarıyla ilgili,

I. Karışımın toplam basıncı, karışımdaki gazların
kısmi basınçlarının toplamına eşittir.

II. Bileşenlerden birinin kısmi basıncı, o bileşenin mol
kesrinin toplam basınca bölünmesiyle bulunur.

III. Bileşenlerden birinin mol sayısının artırılması,
karışımın toplam basıncını değiştirmez.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

30.

A) B)

C) D)

E)

31.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9
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Değişimi, sistemin yalnızca ilk ve son hâline bağlı olan
niceliklere hâl fonksiyonu adı verilir.

Buna göre, aşağıda verilen niceliklerden hangisi hâl
fonksiyonu değildir?

İç enerji Entalpi

Entropi İş

Gibbs serbest enerjisi

Termodinamik büyüklüklerle ilgili,

I. İstemli (kendiliğinden) olan değişimlerde sistemin
serbest enerjisi artar.

II. Tersinir bir değişmede evrenin entropisi sıfırdır.

III. Tersinmez bir değişmede evrenin entropisi artar.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

Yoğunluğu 0,8 g/mL olan 100 mL etanol çözeltisinin

sıcaklığı 20 C’den 58 C’ye çıkarıldığında alınan ısı
miktarı 7600 J olduğuna göre, etanolün özgül ısısı

kaç J/g C’dir? 

(Bu sıcaklık aralığında hâl değişimi olmamaktadır.)

0,60 0,92 1,76 2,50 3,25

32.

A) B)

C) D)

E)

33.

A) B) C)

D) E)

34.

A) B) C) D) E)

10 mL etil alkol suda çözülerek 100 mL’lik bir çözelti
hazırlanıyor.

Hazırlanan bu çözeltinin yoğunluğu 0,989 g/mL

olduğuna göre, bu çözeltide etil alkolün hacimce

yüzdesi ve kütlece yüzdesi aşağıdakilerin

hangisinde doğru olarak verilmiştir?

( = 46 g/mol, detanol = 0,79 g/mL,            

= 18 g/mol)

hacimce yüzde kütlece yüzde

10,0 7,99

9,0 7,99

10,0 1,24

10,0 0,124

10,0 0,03

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.10
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Aşağıda bazı tepkimeler ve denge sabitleri verilmiştir.

Buna göre, 

tepkimesinin K1, K2, K3 cinsinden denge sabiti (K)

nedir?

denge tepkimesinde belli bir sıcaklıkta denge sabiti    

Kc = 4’tür. Başlangıçta eşit derişimde A ve B alınmış ve

dengeye ulaştığında C’nin molar derişimi 4 olarak

bulunmuştur.

Buna göre, A maddesinin başlangıçtaki derişimi kaç

molardır?

1 2 3 4 5

36.

A) B)

C) D)

E)

37.

A) B) C) D) E)

tepkimesi,

şeklinde iki basamaklıdır.

Buna göre,

I. Tepkime 1. derecedendir.

II. Yavaş basamağın aktivasyon enerjisi hızlı
basamağınkinden büyüktür.

III. Tepkime hızı = dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II II ve III

Elektrokimyasal hücrelerde tuz köprüsünün işleviyle
ilgili,

I. Anot potansiyelini düşürür.

II. Yarı hücrelerdeki yük denkliğini sağlar.

III. Hücre gerilimini sabit tutar.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III

38.

A) B) C)

D) E)

39.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.11
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CuI ’nın çözünürlük çarpımı ve

’dir.

Yukarıdaki tepkime için kaç volttur?

-0,187 +0,197 +0,708

+1,229 -1,229

Aşağıdakilerden hangisi bilimsel bilginin
özelliklerinden değildir?

İnsan ve kültürle ilişkili olması

Kesin olması

Tekrarlanabilir olması

Olasılıklı olması

Tarihsel süreçte gelişmesi

40.

A) B) C)

D) E)

41.

A)

B)

C)

D)

E)

42.

Öğrencilerine “Boyle yasası” nın uygulanmasını
deneylerle yaptıran bir kimya öğretmeni, aşağıdaki
zihinsel düşünme becerilerinden hangisini
geliştirmeyi amaçlar?

Hipotetik Olasılıklı Oranlı

Kombinezonlu Korelasyonel

Tahmin et-Gözle-Açıkla (TGA) yöntemiyle “asitler ve

bazlar” konusunu işleyen bir öğretmen,

 0,1 M HCl çözeltisinin pH’si kaçtır?

sorusunu öğrencilere yöneltmiş ve pH = 1 cevabını

almıştır. Öğretmen, gözlem basamağında öğrencilerin

tahminlerini doğrulatmak için 0,1 M HCl çözeltisinin pH

değerini pH metre ile ölçtürmüş ve değerin 1,1 civarında

olduğunu gözlemletmiştir.

Buna göre, tahmin edilen ve gözlenen pH

değerlerinin farklı olmasının temel nedeni

aşağıdakilerden hangisidir?

pH metre yanlış ölçüm yapmıştır.

Çözeltinin ağzı açık kaldığı için derişimi değişmiştir.

Deneylerde çoğu zaman ölçüm hatası yapılabilir.

 eşitliği derişik çözeltiler için tam olarak

geçerli değildir.

HCl çözeltisi çok beklemişse bozulmuş olabilir.

43.

A) B) C)

D) E)

44.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.12

Bu soru iptal edilmiştir.
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Bir kimya öğretmeni asitler, bazlar ve tuzlar konusunun

öğretiminde öğrencilerini 3-4 kişilik gruplara ayırarak

“Nötralleşme nedir? Nasıl gerçekleşir?” sorularını

yöneltmiş, öğrencilerin kaynak taraması yapmalarını, bir

çalışma takvimi oluşturmalarını, gerekli araç-gereci

kullanarak deneyler düzenlemelerini, elde ettikleri

verileri analiz ederek bir sonuç raporu ve sunu

hazırlayıp sınıfta sunmalarını istemiş ve diğer

öğrencilerin soracakları soruların cevaplanmasını

sağlamıştır.

Buna göre, kimya öğretmeninin uyguladığı

yöntem/teknik aşağıdakilerden hangisidir?

Örnek olay

Probleme dayalı öğrenme

Proje tabanlı öğrenme

Okul dışı öğrenme

Gözlem tekniği

Öğrenciler, kimya derslerinde bir konuyla ilk kez

karşılaşmalarına rağmen günlük hayattaki deneyimleri

nedeniyle bazı alternatif kavramlar geliştirmiş olabilirler.

Aşağıdaki durumlardan hangisi, alternatif kavramlar

ve fikirlerle ilgili olarak verilen bu bilgiyi en iyi

şekilde örneklendirmektedir?

Öğrencilerin, iyonik ve kovalent bağı birbirine
karıştırmaları

Öğrencilerin, kimyasal bağın gerçek hayatta var olan
yapılara benzediğini düşünmeleri

Öğrencilerin, çözünen taneciklerin çözelti ortamında
kaybolduğunu düşünmeleri

Öğrencilerin, şekerin çay içerisinde çözünmesini erime
olarak tanımlamaları

Öğrencilerin, sıvıların kaynaması sırasında çıkan
kabarcıkların tamamının hava olduğunu düşünmeleri

45.

A)

B)

C)

D)

E)

46.

A)

B)

C)

D)

E)

“Atomlar canlıdır.” ve “Atomlar yaşar.” yanlış

kavramalarının en önemli nedeni aşağıdakilerden

hangisidir?

Ön bilgiler

Günlük dil

Modeller ve simgeler

Makroskobik özelliklerin mikroskobik boyuta olduğu
gibi taşınması

Öğretim yöntemleri

Bir öğrenci, laboratuvarda deney yaparken kimyasal
madde şişesini elinden düşürmüş ve kimyasal madde
üzerine sıçramıştır.

Bu durumda, kimya öğretmeni öncelikle
aşağıdakilerden hangisini yapmalıdır?

Öğrenciyi dikkatli olması konusunda uyarmalı

Laboratuvarda uyulması gereken kuralları görünür bir
yere asmalı

Kimyasal madde dökülen yeri bol suyla yıkatmalı

Dökülen maddenin ne olduğunu belirlemeli

Öğrencileri hemen laboratuvardan çıkartmalı

47.

A)

B)

C)

D)

E)

48.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.13
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Bir öğrenci üç adet deney tüpü alıyor ve her birine      
10 mL su koyuyor. Birinci deney tüpüne 5 mL etil alkol,
ikinci deney tüpüne 5 mL zeytinyağı, üçüncü deney
tüpüne de 5 mL karbon tetraklorür ekliyor. Daha sonra
sıvıların sudaki çözünürlüklerini karşılaştırıyor. 

Buna göre, deneyde kullanılan bağımlı ve bağımsız
değişkenler aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak
verilmiştir?

Bağımlı değişken Bağımsız değişken

çözünürlük çözünenin cinsi

çözünürlük çözücünün cinsi

çözünürlük madde miktarı

çözünenin cinsi çözünürlük

çözünenin cinsi çözücünün cinsi

Araştırmaya dayalı (keşfedici) yaklaşıma göre, deneyleri
oluştururken tek bir merkezi kavram veya sorun
üzerinde odaklanılmalıdır.

Buna göre,

I. NaCl’nin suda çözünmesini nasıl hızlandırabilirim?

II. nin,  ye dönüşümüne KI katısı

nasıl etki eder?

III.

dengesi pH’ye bağlı olarak nasıl değişir?

sorularından hangileri araştırmaya dayalı
laboratuvar yaklaşımında deney konusu olabilir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

49.

A)

B)

C)

D)

E)

50.

A) B) C)

D) E)

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.14
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KAMU PERSONEL SEÇME SINAVI ÖĞRETMENLİK ALAN BİLGİSİ TESTİ  

KİMYA ÖĞRETMENLİĞİ 
12.07.2015 

 

  1. A 26. B   

  2. B 27. C   

  3. C 28. D   

  4. B 29. B   

  5. A 30. B   

       

  6. D 31. A   

  7. D 32. D   

  8. E 33. D   

  9. D 34. D   

  10. B 35. A   

       

  11. D 36. A   

  12. C 37. E   

  13. E 38. E   

  14. C 39. B   

  15. C 40. A   

       

  16. A 41. B   

  17. B 42. İptal   

  18. D 43. E   

  19. A 44. D   

  20. D 45. C   

       

  21. B 46. D   

  22. A 47. B   

  23. E 48. D   

  24. D 49. A   

  25. D 50. D   
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